

## PLNO RADOSTI V MŠ BUKOVNO

Ještě než odešla ředitelka školy Bc. Tereza Uřídilová na mateřskou dovolenou, zaregistrovala svou MŠ do čtenářské pregramotnosti **MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST**, pod záštitou MŠMT. Její zástupkyně Jana Szabová se průběhu celé aktivity zhostila velmi dobře, což příjemně působilo i na děti. Den **13.11.2024** byl pro všechny dnem slavnostním, protože na závěrečné vyhodnocení přijel ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT Ing. Josef Vavřík, protagonista celé aktivity. Po dobu 5-ti týdnů četli rodiče svým dětem knihy s poučením, které pozitivně působí na charakter jejich dětí. Byly to knihy z nakladatelství ADVENT-ORION, které má dlouholeté zkušenosti s přípravou etických knih pro děti.

Výstupem byl obrázek, ale paní Szabová to vylepšila tak, že si obrázky děti kreslily do čtenářského deníku, aby měly stálou památku na tyto knihy, které je možná budou provázet i na základní škole.



Paní Szabová přivítala hosty a zejména pak paní Miloslavu Bláhovou, pracovníci z obecního úřadu, protože pan starosta se z důvodu návštěvy lékaře nemohl zúčastnit. Překvapení i pro nás bylo, že paní Bláhová zde měla i svého vnoučka, který se hned k ní hlásil.

Po zazpívání úvodní písničky děti naslouchaly příběhu **JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT**. Pak viděli nejmenší knížečku a největší knihu.



Josef Vavřík sebou přinesl i svou KOUZELNOU KNIHU a když ji otevřel, bylo v ní mnoho kouzel a děti se dozvěděly, že to jsou rady do života a poznaly tak, že každá kniha, která v sobě obsahuje nějaká poučení je kouzelná a že když se budou těmi poučeními řídit, tak se změní i jejich život.

Překvapení nastalo, když jim Josef Vavřík ukázal kouzelnou knížečku, kterou děti dostanou a odnesou si ji domů. Ale neměly to tak jednoduché, musely nejdříve přijít k zástupci obce Bukovno, paní Bláhové, pozdravit, podat ruku, přitom se dívat do očí a představit se.



Když přišel se takto představit i vnouček paní Bláhové, byl hodně na rozpacích, ale babička mu pomohla, takže to také zvládnul a mohl také dostat z ruky ředitelky MŠ svou první kouzelnou knížečku **PAVLÍKOVA CESTA DO NEZNÁMA** s věnováním na vzpomínku na školku,



kde pobývaly a užívaly si svá dětská léta.

Po závěrečném focení si ještě děti zaspívaly písničku Kniha je náš dobrý kamarád, ale bylo s podivem, že jim to tolik nešlo. „My jsme se učili jinou písničku – ČTEME KAŽDÝ DEN, sdělila nám paní učitelka.“, což je píseň pro školáky. A když na akordeon zazněla tato píseň, tak to byl skvělý sborový zpěv a Josef Vavřík dětem poradil, že až přijdou do školy, tak ať tuto písničku naučí své další kamarády.

Největší překvapení, ale bylo, když jsme se podívali oknem ven – venku začalo sněžit. A tak jsme jen konstatovali: „ Tak se nám Martin na bílém koni o 2 dny opozdil, ale přesto přijel.“

### **Zeptali jsme se zastupující ředitelky školky paní Szabové:**

Jaké byly začátky této aktivity? Našli se rodiče, kteří se nechtěli zúčastnit pro nedostatek svého času?

*„V zásadě nikoliv. Byla jen jedna maminka, která nám řekla, že na to nemá čas, ale nakonec se zúčastnila také a byla za to moc ráda, takže jsme měli 100% účast. Bohužel na této závěrečné aktivitě bylo méně dětí, protože je velká nemocnost. Rodičům se knihy líbily, dobře se jim četly a překvapivě vnímali pozornost svých dětí, což mnohé překvapilo. Tím, že jsme vesnická školka, nebyl ani problém s vrácením knih od dětí, které byly nemocné, protože většina rodičů skvěle spolupracuje, za což jim patří velké poděkování, protože bez jejich spolupráce by se aktivitám, které vedou k posilování charakteru jejich dětí, tak nedařilo.“*

Děkujeme a přejeme celé Vaší školce mnoho radosti v dětských očích a mnoho spokojených rodičů.

Text a foto: Ing. Josef Vavřík